

打造高水平双向开放平台 为中心城市建设注入动力

徐州综合保税区正式封关运营

周铁根、庄兆林、王安顺、王剑锋、吴新福、王强、张赴宁、李靖华、邱成、刁彩华、宋玉波、仲伟林等出席活动

12月28日上午,经过近1年的日夜奋战,徐州综合保税区全面完成各项建设任务,正式封关运营。这是我市打造高水平双向开放平台、建设淮海经济区中心城市和“一带一路”重要节点城市进程中具有里程碑意义的大事,也是经开区开启现代产业园区建设取得的一项重大历史性成果。

市委书记、市人大常委会主任周铁根宣布保税区封关运营,市长庄兆林讲话,市政协主席王安顺,市委常委、常务副市长王剑锋,市委常委、秘书长吴新福,市委常委、经开区党工委书记王强,市人大常委会常务副主任张赴宁,副市长徐东海,市政协副主席李靖华,经开区党工委书记、管委会主任邱成;南京海关副巡视员刁彩华,省自然资源厅副巡视员宋玉波,上海浦东现代物流行业协会会长仲伟林等有关部门领导,及境内外合作企业代表出席活动。

综合保税区是一个地区开放型经济集约发展的重大载体,也是一个城市扩大对外开放的重要标志。市委、市政府高度重视徐州综合保税区建设,将其作为全市十大开放平台之首重点推进,2017年4月创建工作全面启动,当年12月28日,徐州综合保税区获得国务院批复设立,创造了综合保税区申报获批的“徐州速度”。今年1月8日,徐州综合保税区正式开工,经过近1年的日夜奋战,全面完成了各项建设任务,12月7日顺利通过国家验收,并得到验收组的充分肯定和高度评价。徐州综合保税区的正式封关运营,必将为徐州双向开放插上腾飞的翅膀,为徐州产业转型升级和淮海经济区中心城市注入新的活力动力。

庄兆林在讲话中说,今年以来,我们坚持以贯彻落实习总书记视察徐州重要指示为主线、以推动高质量发展为主旋律、以建设淮海经济区中心城

市为主抓手,克难奋进、开拓创新,经济社会保持了总体平稳、稳中有进、稳中向好的发展态势。特别是在国际环境复杂多变、经济下行压力不断加大的形势下,我们抢抓“一带一路”建设重大机遇,充分发挥徐州交通区位优势,全方位扩大对外开放,全力推进综合保税区、国际邮件互换局、外贸港、中欧班列等开放平台建设,外向型经济呈现出快速增长的良好势头。下一步,我们将瞄准建成全省领先、辐射淮海经济区、对接国家“一带一路”倡议的现代化综合保税区的目标,突出平台支撑、交通支撑、产业支撑,加快完善功能规划和基础设施配套,健全管理运营机制,不断提高园区承载能力。我们将聚焦打造产业高地,充分发挥海河连通、区港联动、多式联运的独特优势,大力引进战略性新兴产业和高新技术产业,积极培育外贸新业态,着力把徐州综合保税区打造成为国家先进制造业加工中心、国际物流中心、跨境电子商务中心、国际大宗商品交易交割中心、国际商品交易展示分销中心“五个中心”。我们将积极借鉴复制自贸试验区经验,大胆探索政策、模式、体制机制创新,打造全国一流营商环境,努力将徐州综合保税区建设成为扩大开放新高地、产业转型升级载体、区域发展新引擎、制度创新新平台。

王强在介绍徐州综保区运营发展规划时说,徐州综合保税区是全市“十大开放平台”之首,是徐州接轨世界经济的重大平台、国字号的“金字招牌”。市委、市政府审时度势、战略谋划,作出了建设徐州综合保税区、打造改革开放新平台的重大决策,提出“边申报、边建设、边招商”和“一次建设、一次验收、一次达标”的明确要求,给全市上下极大的鼓舞和激励。徐州综合保税区的封关运营,我们倍感振奋,更深感责任重大。我们将坚持世界眼光、国际标准,大力



推进保税加工厂房、保税物流设施和综合配套区建设,加快建设亿吨大港金山桥作业区、疏港铁路专用线。紧紧围绕徐州重点发展的四大战略性新兴产业和高新技术产业,大力引进龙头型、基地型和产业链关键节点项目,积极发展保税加工、保税物流、保税展示、

跨境电商、离岸金融等新业态,用五年左右的时间,实现年进出口100亿美元以上、年进出区货值500亿美元以上。我们要不断加大改革创新、先行先试力度,主动复制自贸区经验,系统化推进投资管理、贸易监管、金融创新、事中事后监管等领域制度改革,

打造审批事项最少、办事效率最高、运营成本最低、政府服务最优、创新创业活力最强的全国一流营商环境。

周铁根、刁彩华共同为“中华人民共和国江苏徐州综合保税区”揭牌;参加封关运营活动嘉宾和企业代表集中参观了徐州综合保税区。

链接

徐州行走全球有了新通道

卡特彼勒物流中国区总经理 田晓春

徐州综合保税区封关运营为徐州加快建设内陆开放高地再添动力。综合保税区是没有海水的“国际港口”、没有跑道的“国际机场”、不出国门的“国际市场”,是中国开放层次最高、优惠政策最多、功能最齐全、手续最简化的特殊监管区域;综合保税区集保税区、出口加工区、保税物流区的功能于一身,可以发展国际中转、配送、采购、转口贸易和出口加工等业务,对于提升一个地区的开放水平具有重要作用。

作为一家全球化的企业,

卡特彼勒在中国拥有多家工厂、研发中心、物流和零部件中心,超过10000名员工。卡特彼勒公司在徐州共建有三家工厂,分别生产液压挖掘机、路面设备和履带行走装置。其中卡特彼勒(徐州)有限公司已经发展成为卡特彼勒全球最大的挖掘机生产基地,其超大挖产品

独家供应全球客户。卡特彼勒在徐州与遍布全球的供应商通力合作,除了积极推进国产化和本土供应商发展外,还从美国、欧洲、日本等国家和地区的几百家供应商进口零部件,用于生产整机和履带行走装置。我们的产品除了供应中国市场外,还供应全球

市场和客户。同时,卡特彼勒在徐州市及周边地区开发并培养了多家具有一定规模的供应商,兴建了“卡特彼勒供应商工业园”,为卡特彼勒遍布全球的工厂及客户提供高品质的零部件。徐州综合保税区位于徐州经济技术开发区,集疏运优势

明显。目前,卡特彼勒正在与综合保税区研究开发进口物料保税仓储及出口整机入区退税的合作模式,借助综合保税区的有利条件,对物流过程进行优化,进一步降本增效,提高企业竞争力。

徐州综合保税区的运行,对于企业之间的交流与合作将大有益处,相信各企业之间也会借助于综合保税区这个平台,积极建立有效的合作关系,进一步提升企业进出口业务的能力和徐州市的企业品牌建设贡献力量。